
Ч. 75. Львів, Четвер, дня 5. (18.) цьвітня І90І. Річник V

Передплата
в* «РУСЛАН А< виносить: 

в Австриї:
ва цілий рік . 10 ар. (20 кор.) 
на пів року . 5 вр. (10 кор і 
ва чверть року 2'50вр. (6 кор.) 
на місяць 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

РУСЛАН
.Вирвеш  ми очи і душу ми вирвеш: а  не воиьмеш милости і віри не воиьмеж, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а и о в и х  псальмів М. Ш ашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під ч. 9. 
ул. Колернииа (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в АґенциІ' Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошене зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. в(д стрічки, а  в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донооеня по 
15 кр. від стрічки.

Гмтиі нівівв иіарт у Відні.
(X) Нїмецкий цїсаревич і пруский ко

ролевич загостив в неділю до Відня і був 
гостем в стариннім габсбурскім дворі на
шого монарха. Цїсаревич загостив на ви
разні запросини цісаря Франц Йосифа, які 
тойже підчас побуту свого на ювилею 
в Монахові звернув до него нко сина і 
наслїдника так тісно заприязненого союз
ника. О скілько доси виступав в прилюд
нім житю молоденький цїсаревич Фри- 
дрих Вільгельм, всюди умів собі з ’єднати 
симпатиї. Вже рано ириспособлюваний до 
будучого свого становища, умів він пова
гу і достоїньство погодити з принадностю 
молодости. Наш цісар переніс ті почуваня, 
з якими відносить ся до Вільгельма II., 
також на молодого цїсаревича. Проникли
вим оком слідив австрийский цісар за роз
витком і образованєм молодого цїсаревича 
і спізнав, що се буде велика надія для 
могучої нїмецкої держави. В маю буде 
як-раз пів року, як наш цісар гостював 
в Берлині і своєю присутностю додав ви
сокої поваги і значіня проголопіеню пов- 
нолїтности нїмецкого цїсаревича Тоді то 
бурмістр Берлина иовитав нашого монар
ха і вказав на союз, який лучить Австро- 
Угорщину і Німеччину, на політичні, еко
номічні і духові інтереси, які вяжуть обі 
могучі держави. Населене Берлина з оду- 
шевленєм витало нашого монарха, в ко
трім бачили поруку і головного речника 
европейского мира, який обезпечує спо
кійний розвиток народів.

Недавно знов підчас 80-их уродин ба- 
варского реґента мав цісар Франц Йосиф

Лев Лопатиньский.

Перед і за кулісами.
(Оповідане).

І.
Др. Юрчин приїхав на представлене до те

атру. Недавно обняв посаду окружного лікаря 
в місточку С. Товариство тамошної маломісточ- 
кової інтелїґенциї не було єму до вподоби; він 
не міг стерпіти тих філїстерских, узкоглядних 
поглядів на житє і товарискі відносини. Єго 
душа жила ще буйними споминами із сту- 
денцкого житя. Не міг зрозуміти, як можна 
грати в карти в касинї або ще гірше дома а не 
в кавярни, як можна пити без «зміни льокалю» 
та як можна бавити ся в жіночім товаристві 
гусочок і — старих гусок. Тому др. Юрчин не 
старав ся зблизитись до товариства в місточ
ку С.

Але були ще і другі причиви сего єго від- 
чужевя ся, молодого лікаря. Коли на малім мі
сточку лікар познакомить ся зі всіма, то може 
тоді попращати ся зі своєю клїєнтелею. Тра
фить ся який пациент в знайомім домі, то тре
ба нераз задля дурниці хотьби в ночи бічи без 
згляду на других пациентів «по знакомости», 
бо інакше вийдуть гніви і наріканя. Коли від
так дають ремунерацию, а лікар прийме, обсу-

в Монахові нову нагоду стрітити ся з нї- 
мецким цїсаревичом і запросити єго в го
стину до Відня. Цїсаревич Фридрих Віль
гельм вволив почесним запросинам і ко
ристуючись сею нагодою зложив подяку 
давному і вірному союзникови Німеччини 
за ту батьківску прихильність і ввічливість, 
а гостина єго у Відні дала єму нагоду пе
реконати ся, як і населенє австрийскої 
столиці цінить союз з могутним нїмецким 
сусідом. Сі почуваня, які лучать двох мо
нархів, відбили ся також підчас побуту 
цїсаревича у Відні з боку тамошного на
селена. Вжеж і нїмецкий цісар не був чу
жинцем у Відні і в Австриї. Вже перед 
двайцяти роками ще за володїня свого ді
да відвідав він австрийску столицю і чув 
ся тут як серед своїх, а тоді вже повяза- 
ла ся та приязнь, яка лучить нині оби- 
двох монархів. Опісля-ж яко наслїдник 
престолу і яко цісар в радісних і печаль
них хвилях бував гостем нашого монарха, 
а велике становище, яке він займає в ав- 
стрийскій армії утверджує в нїм ще біль
ше ті почуваня.

В єго сліди вступав тепер єго син, на
дія Нїммеччини і мав тим нагоду війти 
в тїснїйпіі зносини з нашим монархом, що 
може присьвічувати своїми взнеслими при
кметами яко володар союзної держави. 
Побут нїмецкого цїсаревича є неперечно 
і політичним актом, який ще тїснїйше 
зміцнить звязи, які лучать обі держави 
в хвилі, коли можна бачити змаганя роз
риву тридержавного союза, сеї поруки ев
ропейского мира.

дять, назвуть кутвою. Отже хиба вже не бери 
грошин, а тоді дістанеш з вдячности і на па- 
мятку якусь вишиту калитку або подушку, або 
бляшаний Гарнітур на циґара... А ще гірше, як 
є в заприязненім домі панна на відданю. В тім 
випадку був Юрчин дуже осторожний, щоби не 
дати себе припадково убрати в супружі хомути. 
З якою-ж радостию він вичитав в часописах 
звістку, що руский театр приїзджає до повіто
вого міста на ряд представлїнь. Там буде пре
цінь можна хоть трохи розірватись і побалака
ти з людьми свобідно...

Др. Юрчин приїхав на представлене, бо 
в повітовім місті любив скинути з себе доктор- 
ску повагу і з солідного, молодого чоловіка 
перекидав ся в гулящого бувальця, що умів 
друге снїданко злучити в одно з пращальвими 
коняками другого дня над ранком. Тому Юрчин 
був дуже пожаданим гостем в повітовім мі
сточку так для тамошного мужеского товари
ства, як і для властителя поодинокої, христи- 
яньскої, корінної торговлї, що заступала зара
зом в повітовім місті гостинницю, пивярню 
і кавярню. І нині привитано єго у Талпаша, як 
прозивали властителя торговлї після звісного 
руско-американьского бізнесїста, дуже радо ко
ло кунецкої лавки, де зібрав ся, як звичайно, 
невеличкий кружок «товариства» повітового 
міста.

— Хто прийшов, витав доктора з роз’ясне
ним лицем і радісним окликом; стискали собі 
довго руки, модно підносячи до гори лікті і пи

Еміґрация до Босни.
Знов весна, а з нею еміґрация! Доносять 

з найурожайнїйших повітів нашого краю: з чорт- 
ківского, бучацкого, товмацкого, що від кількох 
тижнів щоденно вибирає ся звідтам по кілька 
до кільканайцять осіб в мандрівку до Босни, де 
надїють ся дістати 800—1000 зр. на заґоспода- 
роване і 5—8-морґове господарство разом з ін
вентарем... від краєвого гіравительства.

Емігранти залягають станиславівский дво- 
рець. їдуть, як звичайно, на власну руку не за- 
тягаючи поради, ба навіть уникаючи єї від ін
телігентних людий і навіть не розвідавшись 
вперед, чи поголоски або запевненя агентів, н* 
підставі яких они випродують ся з цілого сво
го майна і їдуть в сьвіт широкий, є справді 
правдивими.

З одного заможнїйшого села городеньско- 
го повіту — як каже Оаг. пагоф, хотяй не по
дає, з котрого то села — вислали господарі від- 
поручників до Босни, щоби они справдили, чи 
обіцянки не є цяцянками. Делегати переконали 
ся, що земля там є лиха, вимагаюча мозольної 
праці і лише з великими трудами дасть ужити 
ся до управи збіжа. Натомість наших селян ра
до там наймають до підряднїйших робіт при 
експльоатациї державних лісів, яку веде одна 
жидівска консорция.

Отже правдоподібно теперішний, еміґра- 
цийний рух до Босни з нашого краю викликали 
платні агенти лісової спілки жидів, що потре
бує дешевого і безрадного робітника. А наш 
легковірний емігрант, що тут випродав ся, а 
там примирає з голоду, не знає ні тамошної 
краєвої мови, ні людий, ні звичаїв — є знаме
нитим материялом на такого визискуваного по- 
штуркача.

Доконче стає потрібного якась зарада, до-

тали ся, якій обставині мають завдячити появу 
такого любого гостя?

— Аджеж у вас нині перше представлене 
— повтаряв доктор, розкладаючи руки.

— Дивіть, як наш доктор поспішив ся; 
певно має якусь знаному акторку — відозвало 
ся кілька голосів нараз.

— Я не бачив руского театру вже десять 
літ, бо не був прецінь в краю.

— То пан доктор певно у Відня кінчили 
медицину? — запитав ся хтось з кута не- 
сьміло.

— У Відни, відповів доктор звичайно. Але 
при тім спустив очи, бо знав, яке вражінє ви
кликує те слово на провінциї.

І справді всі лиця якось споважніли; всіх 
очи звернули ся на хвильку на доктора не то з 
поважанєм, не то з признанєм. Тілько одна біль
ша повага повітова здобула ся в тій хвили на 
жарт.

— Ой стережіть ся доктор, там є одна мо
лоденька бльондиночка. Навіть вам не малює 
ся, ані не пудрує ся, а гарна бестийка, як цу
керочок. Стережіть ся, щоби не завернула вам 
голови!

— О, прошу дуже, відповів доктор з пова
гою, що може і не відповідала до сеї хвилі — 
я приїхав до театру з патріотизму і з інтересу 
для штуки.

Др. Юрчин приїхав з патріотизма і інтере
су до штуки, до театру, тому і не дивота, що 
мав претенсию сидіти зараз в першім ряді. Але
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кладне розсьвітленє еміґрацийних услівій в Бо- 
снї, щоби се -здержало дальші заступи емігран
тів від мандрівки з краю. До тепер мало вже 
виїхати до Босни до 3000 душ, — треба би за- 
побічи бодай дальшій еміґрациї. Але у нас вже 
від пятнайцяти літ що року повторяє ся те са
ме, а завсїгди кінчить ся лише на кількох дне- 
вникарских статях та поетичних норівнанях, що 
ось то «тягнуть до нас. журавлі ключами!*, а 
від нас на весну емігранти гуртами.

Ческо-нїмецкий союз.
З  Відня надійшли віродостойні вісти, по

тверджені з ріжних сторін, про доконане збли
жене ся нїмецких і ческих сторонництв так, що 
они мають творити союз, який буде становити 
парламентарну більшість, на котрій опре ся 
правительство.

Очивидно, що се мусїло в польских полі
тичних кругах викликати повне занепокоєне, 
щоби польске Коло у Відни не стало тепер 
ізольованим. Польска праса робить „еіпе §;иІе 
Міепе г и т  Ьбзеп 8ріе1« іменно в тім змислї, 
що хотяй потішає ся, що польске Коло не 
стане зізольованим з причини сего союза, то 
мусить тепер застановити ся сумлінно, який зі 
своїх постулатів в теперішних услівях оно в си- 
лї заспокоїти, та не улягати струям, суперечним 
з досьвідом і політичним розумом та не обточу
вати ся агентурами, які не дадуть ся сповнити.

Ходить тут в першій лінії’ о удержавлене 
польскої ґімназиї в Тїшинї, яке польскі опози- 
цийні фракциї хотіли поставити як сазиз Ьеііі 
в правительством. Опозицийні дневники, як ві
домо, накликували польске Коло до скрайної 
опозициї при ухвалюваню контингенти рекрута, 
коли правительство не задосить учинить поста
вленому услівю удержавлена тїшиньскої ґімна
зиї. Колиж делегати польского Кола до прези
дента міністрів д-ра Кербера приймили до відо- 
мости єго заяву про неможливість в теперішній 
хвили удержавнити сю Гімназию, але заразом і 
запевнене, що правительство підвисшить суб- 
вепцию на сю Гімназию і польске Коло голосу
вало за правительственним проектом контин
генти рекрута, — польска опозицийна праса за
говорила про другу Таг^ои'іс-у, про нольску 
станчикерию в Колі, та старала ся розбудити 
вічевий рух в краю для жаданя удержавленя 
тїшиньскої ґімназиї і заразом висказаня вота 
недовіря політиці польского Кола.

Колиж ся подія з тїшиньскою Гімназиєю 
стала для польского Кола правдивою колючкою, 
то тепер як-раз в сій події оно черпає своє до- 
вірє, що правительство нризнасть добру волю 
польских політиків, які не упираючись в кри
тичнім для правительства часі о виконане жа
даня, яке було би підняло нову бурю на нїмец-

таку претенсию мав кождий в місточку, хто ку- 
повав білет за Гульдена. Тому то в торговлї, де 
була денна продаж білетів, др. Юрчин не дістав 
місця анї в першім, анї в другім, ані в третім ряді. 
Дальше сидіти вже неможливо для шануючого 
себе чоловіка в повітовім місті'. Отже др. Юр
чин здержав ся зовсім від купованя білету, ми
мо вимовних представлїнь купця, що в дальших 
рядах музика так не глушить, а так само доб
ре видко, бо пані в авдиториї будуть скидати 
капелюхи і т. д.

Хотяй і пора була не по тому, то в тор
говий прибувало чимраз гостий. Одні куповали 
білети до театру, а другі при сій нагоді при
ставали до «товариства» на скляночку. При 
кождім закупленім білеті гукали зі всіх сторін 
на Юрчина: «пане доктор, ваш білет пішов! А 
ви дістанете вже дальший! Купуйте скорше, бо 
потім вас хиба висадять на банти! Театр буде 
випроданий!* Але Юрчин уперто придержував 
ся «абстиненциї" і тим мимоволі' став предме
том, довкола якого вела ся плитка та бездуш
на розмова товариства, що старала ся бути до
тепною, а властиво лише мала виповнити павзи 
між поодинокими потягами пива.

Під вечір прийшов Юрчин до театральної 
каси, настроєний вже з гори на опозицийну 
струну.

— Прошу мені білет, але який найблизший, 
сказав з Остра.

кій лівиці, дали сим’ доказ, що їм справді х о -1 
дить о запевнене парляментови можности прш- 
миреня та пожиточної праці.

З  другої-ж сторони польска праса не до- 
бачує в ческо-нїмецкім парляментарнім союзі 
«відокремішненя польского Кола та зменшеня 
єго впливу, бо кожда комбінация як і отсей 
союз, коли має відограти поважнїйшу ролю в 
парламенті і перевести якісь труднїйші справи 
в парламенті, абсолютно не може обійтись без 
такого льояльного і певного а заразом сильного 
союзника, яким є польске Коло.

З іаюаиимежратнига табвра. .
Про з'їзд національно-демократичної партиї 

з дня 25. м. м. подає «Гром. Голос* деякі реве- 
ляциї, які годить ся занотувати. Навівши спис 
вибраних членів до «тїснїйшого* і «ширшого 
заряду* національно-демократичної партиї, (який 
ми подали були свого часу) пише «Гром. Го
лос»:

Як бачимо, знов до заряду націонал-демо-! 
критичної партиї належать як найріжнороднїйші І 
люди і знов буде то само безголове, що було. 
Дехто з радикалів, примісних до нац.-дем. пар- 
тиї хвалив ся перед нами з радостию, що ті 
радикали, котрі виступили з нашої партиї, 
вшили мундур на народовців — дали їм про
граму, аби они знали, чого хотіти і куди йти.
І справді, вшили той мундур, але щож? коли 
він на народовців за надто статний: бо й за 
довгий, так, що они шпотають ся в нїм що 
хвилі, і за широкий, так що їх там і не значно, 
і за високий, повисше голови і повисше вух, 
так, що они не бачуть перед собою й того, І 
що перше бачили і біжуть туди, куди не тре-1 
ба і дусять ся в тім мундурі, і стогнуть і про
клинають долю: по що она їх так тяженько 
покарала... Гарна політична партия — не ма що 
казати! Не дивно, що в нац.-дем. партиї діють 
ся неможливі річи. — Тут подає «Гром. Голос* 
виїмки з нашої статі «Бери Петре на розум*, де 
розказано, як то з а п о б і г а ю т ь  п р о в о д и р і  
н а ц і о н а л - д е м о к р а т і в  п і д м о г и  п р а в и 
т е л ь с т в а  і к р а є в о г о  і ц е н т р а л ь н о г о ,  
я к  се б у л о  в ж е  і п е р е д  в и б о р а м и  
до  р а д и  д е р ж а в н о ї ;  а л е  й т е п е р  ро
б л я т ь  с я  з а х о д и ,  щ о б и  п р а в и т е л ь 
с т в о  т а к и х  а т а к и х  п о с л ів  п у с т и л о  
п р и  в и б о р а х  д о  с о й м у  (ал е  о н и , б о 
р о н и  Б о ж е , не х о т я т ь  п р и з н а т и  с я , 
щ о  о н и  п р а в и т е л ь с т в е н н і!), п р о с я т ь  
і н т е р в е н ц и ї  п р а в и т е л ь с т в а  д л я  о- 
о с я г н е н я  д е л є ґ а ц и й н о г о  м а н д а т у  і 
т. д.“ Нема що казати — чудесна опозиция, ті 
національні демократи! — кінчить з обуренєм 
радикальна Газета.

— 6 ще в пятім ряді' найблизший — від
повів касиер.

— Се неможливо. Вистарайте ся мені о 
місце в першім ряді'.

— Се неможливо, добродію. Ми вже при
ставили два крісла в першім ряді.

— То приставте і для мене. Я приїзджаю 
з околиці, товчу ся дві милі тарадайкою і від
так маю ще сидіти десь з заду? Тим тілько 
відстрашуєте дооколичну публпку від театру.

— Щож робити, — замітив касиєр — коли 
крім перших сорок білетів всьо дальше ще по
рожне, а нятий ряд, се доперва середина салі.

Так ви повинні зарезервувати для око
лиці часть близших місць.

— Ми резервуємо, коли лише хто наперед 
картонкою зажадає сего.

— А! теревені, — кликнув Юрчин з доса
дою, — ще бавити ся в кореспонденцию! Деж 
є ваш директор, я хотів би з ним поговорити.

— Директор убирає ся до штуки.
— А до кого-ж се належить ? З  ким має 

зносити ся публика?
— З  білетером — відповів касиєр з легкою 

іронією, продаючи дальше білети гостям, яким 
Юрчим заступив був місце при касі.

Юрчин мав власне обурити ся в почутю 
свого патріотизма на касиєра, коли побачив 
надходячого д-ра Голубовича, найвизначнїйшого 
патріота-дїятеля повітового міста.

З політичного поля.
Торг, який добили з правительством Чехи, 

щоби занехати ояозицию, та війти в парламен
тарний союз з Німцями, приніс їм* не малі ко
рнети. Аж до угорскої угоди, яка є конечна для 
правительства, удобрухано Чехів: каналом Відень- 
Велтава-Лаба та моравско-ческими водними до
рогами і реґуляциєю всіх рік, полїтехнїкою в 
Берлині, академією красних штук і ґалєриєю 
образів за два мілїони. Віденьска 5опп- ипсі 
Мопїа£8-2і£. доносить, що переговори прави
тельства з Чехами і між ческими а нїмецкими 
провідниками клюбів дійшли до тої стадиї, що 
абсолютно не треба повоювати ся заколоту пар
ламентарної праці з якої небудь сторони в най- 
близшім ході сесиї, доки дневний порядок бу
дуть виповнювати економічні предложеня. Мо
жливі є хиба хвилеві вибухи скрайних радикалів, 
але они не будуть в силі вплинути на спокійний 
хід парламентарних ділі

Росию і Англію, дві наймогутнїйші держави, 
уважають загально ненавнетними суперниками, 
між якими скорше чи иізнїйше мусить прийти 
до кровавої розплати на далекім Сході'. Петер- 
бурскі «Новости* виступили з вступною статиєю, 
в якій збивають сей загальний, штучно піддер
жуваний погляд. Росия і Анґлїя — каже сей 
дневник, — се величини, які зовсім не дають 
з собою прирівнатись, принайменше під куль- 
гуральним зглядом. Они могуть взаїмно допов
няти ся, однак не є сотворені для безнастанних 
конфліктів і взаїмної ривалізациї. Анґлїйско-ро- 
сийска рнвалїзация, яка проявила ся з особли
вою силою в передодни берлиньского конгреси 
в 1878. р. і взагалі нераз давала про себе зна
ти в істориї европейско східної квестиї, мусїла 
уступити місця иньшим взаєминам, коли на 
перший плян виступила східно-азиятицка спра
ва. Вкінци Росия осягнула свобідний доступ до 
океани і тим самим освободила ся з тяжкого 
і понижаючого ноложеня, яке припало їй в у- 
дїлї в Европі з причини замкнена морских при
станищ Але свобідна держава є менше небез
печною, чим звязана, яка стремить позбути ся 
недогідних пут. По занятю місця на побережах 
Великого океана, Росия є богато менше грізною 
для Анґлїї як пр. Сполучені Держави. Росия має 
стілько власних справ, що нема у неї часу ду
мати над сим, щоби перешкоджувати Анґлїї на 
всіх єї дорогах та у всіх єї підприємствах. Сьвіт 
великий і досить є на нїм місця для обох ве
ликих держав. Нісенітницею було-б говорити нро 
якусь виправу на Індиї, хотяй сю мару висува
ють безнастанно на сцену анґлїйскі публіцисти. 
В китайскій справі Росия заняла таке саме 
становиско, як Анґлїя. Кожда з них має свою 
осібну сферу впливу, створену дорогою довгою 
історичного розвою: Росия Манджурию, Анґлїя 
долину Ян-че. Таким способом розумно понима-

— А, як ся маєте, мецеиас, — витав ся 
Юрчин.

— А, наш доктор, дуже гарно, що вас ба
чу вже на першім представленю.

— Не дуже се гарно, бо я не маю місця.
; В пятім ряді я абсолютно не буду сидіти. Во
лію вернути ся до Талпаша. Там найде ся для 
мене місце в першім ряді'.

— Алеж не так горячо, доктор! — усло- 
коював адвокат. — Для вас мусить бути місце, 
я вже о те постараю ся.

Оба знакомі увійшли до автиториї, розгля- 
1 нули розклад крісел і рішили, що в Середущім 
переході', зараз коло крісла Голубовича, може 
ще станути одно крісло для Юрчина. Відтак 
Юрчин купив в касі послїдний білет в послїд- 
нім ряді, а Голубович казав білєтерови приста
вити крісло в першім ряді. Справа була пола
годжена, ще заким публика зачала сходити ся 
численнїйше до салі, без всяких огнево-полї- 
цийних комісий і без директора, на велике вдо
волене Юрчина. А вся причина сему була, як 
опісля довідав ся Юрчин, що меценас був упро
шений на делегата Рускої Бесіди, яка вела над- 
зір над театром і як такий мав уважати на 
лад та порядок у веденю театральних діл під
час побуту в повітовім місті.

(Дальше буде)
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ні відносини не могуть, не повинні давати Ан
глії причини до непорозумінь та ріжниць по
глядів. Так само в сім дусі повинні розвивати 
ся анґлїйско-росийскі відносини при приязних 
змаганях правительств і нраси«.

що ото Джіансонті і Ґраціяно приїхали феровія 
(зелїзницею) пер манджіоре (за хлібом) з со- 
нїшної Італії під сіре, сумне небо Галичини. 
І не лише на воняючих, львівских подвірях ро
блять кариєру ріжні чужинці тому, що пето 
ргорЬеІа....

— Скарб у Львові. Якийсь незнаний доси пан 
зі Львова уперто твердить, що в однім з львів
ских монастирів містить ся укритий скарб, про 
який лише він один знає. Щоби забезпечити 
собі належну єго частину, сей пан робив через 
адвоката і нотаря потрібні правні зобовязаня, 
контракти, приреченя і т. д. з настоятелями 
всіх монастириів, і як все буде пок.нчене, він 
виявить, де скарб находить ся.

— Про П. Ґеника, якого дописи з Америки не
раз і ми заміщала, пише американьска «Свобо 
да«: «Доносять нам з Канади, що її. Ґенвк, до- 
тенерішний аґент і тлумач для Русинів в В нї- 
ггеґ, подав просьбу до росийского міністерства 
земледїлїя о принятє єго в свою службу. Єсли 
єго приймуть, то обіцяв він спровадити еміґра- 
цию Русинів з Галичини і націть з Америки 
в Сибір. В своїй просьбі п. Ґешік представив 
Канаду яко край цілком нездалий для рільни
цтва і що наших людей Канада тілько руйнує 
Єсли се правда, то сей поступок п. Ґеника був 
би справді вельми загадковий».

— ДеФравдаци на почті'. Один з почтових 
експедиторів в Кракові здефравдовав значну 
квоту і пропав без вісти. Слідство викрило до
си, що дефравдант потребував гроший на по 
їздку зі своєю любовницею до Венециї.

З Борщівского доносять, що один з почт- 
майтрів в тамошній околиця програв в карти 
кілька тисяч корон і доніс до дирекциї, що по- 
чтову касу окрадено. При слідстві вийшла пра 
вда на верх і нещасного грача увязнено.

— Зелїзничі нещастя. На стациї в Хриплїнї 
коло Станиславова переїхав онодї поїзд учени- 
ка VI кл. ґімназияльної, Бажалука, селяньского 
сина. Тяжко пораненого в голову і з відтятою 
лівою рукою молодця відвезено до шпиталю в 
Станиславові.

На стациї в Коломиї кинув ся під поїзд 
магазиновий робітник Стефан Козубач і згинув 
на місци.

— Нові члени австрийскої палати вельмож До
палати вельмож покликав цісар вісьмох нових 
членів з кругів учених, письменників і артистів. 
Др. Кербер виготовив дійсно оригінальну лїсту 
нових сенаторів. До них належать: др. Стани- 
слав Смолька, ироф. Ягайлоньского унїверсите 
та в Кракові; др. Антін Двожак, проф. музичної 
консерваторці в Празі; др. Еміль Фріда (псевд. 
=  Ярослав Врхлїцки), нроф. ческого унїверс. 
в Празі; др. Теодор Ґомперц, проф. клясичної 
фільоьоґії на унїверс. у Відни; др. Ернест Мах, 
проф. математики і природоііисних наук на уні
верситеті у Відни; др. Адольф Муссафія, проф. 
романьских мов на унїверс. у Відни; о. др; Гер- 
ман Шокке, проф. східних язиків на віденьскім 
університеті і Каснро Цумбуш, проф. академії 
красних штук у Відни.

— Почтові карти і з видами, появили ся пер
ший раз в 1870. р. і вийшли накладом Шварца, 
видавця часописи »УоІкзІеЬеп». Найбільше роз
ходило ся тоді гумористичні картки. З  кождим 
роком росло число і обіг карток з видами і дій
шов до в остатних часах до величезних розмі
рів. В 1890. р. надано на почти 2.306 мілїонів 
карток з видами. З того припадає на Европу 
1.400 мілїонів, на Америку 526 мілїонів, на Азию 
374 міл., на Австралію 43 міл. а на Африку 10 
мілїонів.

— Злодїйска штучка. На зелїзничій стациї в 
Мегадиї на Угорщині явило ся у начальника 
стациї двох якихсь селян з домовиною, і про
сило єго, щоби їм позволив зложити домовину 
в комнатї, а они прийдуть на другий день і за
беруть єї. Начальник пристав на то, а виходячи 
вечером, замкнув комнату на ключ. Коли рано 
прийшов до бюра, застав домовину отворену, а 
рівночасно спостеріг, що щезла каса зелїзнича. 
Сирава зараз вияснила ся. Два злодії принесли 
третого в домовині, а той в ночи виліз і поміг 
винести касу з грішми.

— Злїнчовано в дикий спосіб посудженого о 
иідпал селянина Яна Цапаля на Мораві в селі 
Бродеку коло Берна. Вибухнув там огонь в заго
роді одного господаря і обняв всю загороду. Се
ляни, посуджуючи Цапаля о підпал, зловили єго 
на місци і кинули в палаючу хату. Цапаль три 
рази виривав ся з огню і тричи ловили его знов 
та кидали назад в огонь. За третим разом він, 
вирвавши ся з поломіни, сконав. Майже ціле се 
ло арештовано.

— Дрібні вісти Цісар надав б. предсїдателеви 
торговельної і промислової палати в Бродах, 
Стан. Бурстинови, титул цїсарского радника з 
увільненєм від такси. — В Станиславові ширить 
ся шкарлятина.

Гумористичний кутик 
З  гадок салютного.
Деякі люди є як ті сьвятоіваньскі хрущи

ки, що укриті в кущах сьвітять лагідним, тихим

Н о в и н к и .
Календар. В ч е т в е р :  гр.-кат. Теодула; 

рим.-кат. Апольонїя. —. В п я тн п ц ю : гр.-кат 
Евтихія; рим.-кат. Кресценциї.

— Наш Фейлетон підляг зміні що-до запові- 
джених творів. Іменно замість обіцяної комедиї 
»Параця« Льва Лопати ньского, зачинаємо дру
кувати з нинїніним числом в фейлетоні ряд 
оповідань, з яких перше п. з. «Перед і за кулі
сами < порушує нову в нашій літературі сферу 
театрального житя.

Тарасові обходи. В Кіцмани на Буковині 
відбуде ся концерт з богатою проґрамою в чет
вер дня 18. с. м. заходом тамошної філії' «Гус- 
кої Школи» при співучасти «Буковиньского Бо
нна».

Рускі товариства народні в Перемишли у- 
•-строюють вечерницї народні в неділю дня 28. с. 
м. в великій сали «Руского інститута для дів
чат». Початок о 5. год. вечером.

Учениці видїлової інколи в Коломиї приго
товляють ся До Тарасових вечерниць.

З руского Товариства педаґоґічного Засї- 
данє виділу відбудесь в суботу дня 20. цьвітня 
о 6. годині де звичайно.

— Великодна стрільни. При стріляню з моздї- 
рів, пістолетів і т. ин. підчас великодних сьвят 
нераз приключали ся нещастя. Тому в деяких 
місцевостях нолїция заборонила сего звичаю. 
Для тих, що доси не покинули стріляти в вели
кодні сьвята, подаємо ту як осторогу подію, про 
яку пишуть нам з Горожанни великої: В неділю по
полуднії 13 літний хлопець Стефан Буґера на
бив порохом пістолет і почав стріляти. Однак 
при першім вистрілї розірвало пістолет і порох 
вибив стр;лцеви цілком одно око а друге нару- 
шив і попарив лице. Місцевий лікар уділив не
щасному першої помочи, але нема надії, аби 
хлопець вилічив ся з каліцтва.

— ЗІ Снятина пишуть нам: Минулого року 
в ночи на 1. мая обкрадено тутешну філію «На
родної Торговлї». Злодій дістав ся до середини 
вибитим отвором п д вікном і забрав з каси 
около 500 зл. готівки, а крім того богато това
рів. Цілий рік треба було ждати, поки викрито 
виновннка. Про крадіж усі вже забули, бо і 
Торговля змінила льокаль і перенесла ся до но
вої каменицї з грубілими стінами і з густими 
кратами у вікнах. Аж ось третої днини велико- 
дннх сьвят с. р. пішла чутка по місті, що в 
якогось панка Це Уіііе, замешкалого, в Залучу 
коло зелїзничої стациї, найдено богатий склад 
чужого краденого добра. Начальник тутешної 
філії «Нар. Торг.», п. Турин, поїхав сейчас огля
нути ті річи і пізнав межи ними дещо з укра 
деннх торік товарів в Торговли. Здобутки не- 
пересианих ночей злодія містили ся в куфри 
его нареченої, доньки згаданого Бе Уі11е-а. Бу
ла там всяка всячина: годинники, кримскі шап
ки, парасолі, щітки, тютюн, какао, ванїлля і т. д. 
Лише самого властителя їх не було дома, бо 
служить а згл. служив у війску. Він називає ся 
Кирило Лозїньский, походить зі Скалата, мешкав 
якийсь час в Залїщиках, а опісля в Снятинї і 
там заручив ся з донькою Це Уіііе-а. Всюда, 
де перебував, мав допускати ся крадежий, а у 
своєї нареченої зробив склад крадених річей. 
Коли Лозїньского покликано до війска, він оста
вив весь свій здобутий ночами маєток у п. Де- 
вілля. Недавно допустив ся Лозїньский крадежи 
у війску, за що єго увязнено, але він утік і до
си єго не спіймано. Перед утечию написав він 
до когось зі знакомих, аби продав дещо з єго 
річей зложених у Девілля і прислав єму грош1, 
але як сей побачив, щб має продавати, доніс 
про се жаидармериї і ціла справа викрила ся. 
На разі увязнено цілу родину Девілля. Здає ся, 
що Лозїньский обікрав також «Народну Торго
вцю» в Самборі.

— З Надвірної доносять, що о. крил. Манди- 
чевский на просьбу цілого повітового виділу 
відкликав свою резиґнацию з гідности маршал- 
ка надвірняньского повіта.

— Ието ргорКеїа іп раїгіа. По подвірях львів- 
ских каменинь вигривають ріжні домородні «ар
тисти» на катаринках та иньших музичних ін
струментах. А часом заблукає ся мужик, тор
гуючи струганими лижками, кропилами та со- 
півками і на фуярцї заведе таку жалібну, тужну 
нуту, що аж за серце ласкоче. Але звичайно 
ніхто не кине навіть гроша тим жебракам, які 
звуками свого інструмента просять о милости
ню. Аж заїхали до Львова два Італїянцї з ко
бзою та клярнетом, які видають якісь дикі, не- 
артистичні звуки, що аж уха болять. І ото тим 
Італїянцям сиплеть ся з усіх каменичних ґалє- 
рий обильна нагорода за їх котячу музику, а 
один з львівских дневииків уважав потрібним 
вробити їм навіть рекламу на своїх шпальтах,

блеском; колиж єго зловрш на руку і принесеш 
до ясного сьвітла лямпи, гляди, — се лише 
простий червак.

Наші діти.
Малий Володко спитав ся свого вуйка-со- 

колика:
— Вуйку, чому ви ніколи не мали жінки? 
— Ба, бо жадна мене це хотіла...
— Але ви ще не спитали ся всіх — відрі

зав малий мудрагель.
З  житейско'і мудрости.
Хто не хоче уходити за дурня, той і в му

дрости мусить бути уміркованим.
догадка.
Ні їсгь, ні пє, а ходить і бє?

(Розвязка: Народний учитель в Галичині).

Посмертна | оповістка.
— Др Оскар Валєриян Барвіньский, совітник 

санітарний і властитель водо-лїчничого заведена 
«ВаіІ-ЕІ^егяЬигу;» в Туринґії, упокоїв ся скоро- 
постижно в середу 10-го н. ст. цьвітня с. р. в 57. 
році житя. Похорони відбули ся в суботу 13-го 
цьвітня. Небіщик уродив ся 9-го грудня 1844 р. 
в Ґутштадт в Прусах. Початкові науки побирав 
в народній школі в Ґутштадт, а ґімназияльні в 
королївскій ґі.мназиї в Бравнеберґ. Зложивши 
1862 р. іспит зрілости вступив на університет 
в Вірцбурґу в Баварці. Ту слухав викладів Кель- 
лї'кера, Генр. Міллєра, Шерера, Осавна і Еберґа. 
По Великоднії 1865. р. перейшов на університет 
до Кенїґсберґу і ту слухав викладів Міллєра, 
Віттіха, Вертера, Ґольца, Каспарого, Ваґнера і 
Ляйдена. В літі 1860. р. вступив до 1-го полку 
гузарів, а по війні перенесено єго до 10-го полку 
драґонів, де був до 1867. р. В лїгї 1867. р. впи
сав ся на виділ медичний в Берлині і 1863. р. 
8. липня зложив докторат медицини. На промо- 
циї боронив діссертациї «ЦеЬсг Вазебоу’зсЬе 
КгапкЬеіІ», видану друком в Берлині 1868. р. 
В 1869. р. оженив ся з и-ю Емою Єрлїнґ уаЬг- 
Іііщ) і осів в Ґданьску яко лікар. 1870. р. від
був нїмецко-француску кампанію і одержав ор
дер і хрест заслуги. 1876. р. переселив ся до 
Судероде в Гарцу і ту обняв заряд водо-лїчничо- 
го заведеня. 1885. р. набув він на власність во- 
до-лїчниче заведене’*ВасІ-ЕІ£сг8Ьиг£» в Туринґії 
враз з тамошним рицарским замком. 1887. р. 
видав друком брошуру: «Біе Оутпазіік аіз Неіі- 
пііііеі» і книжку »ХУаззегЬеіІапзІаІІ и т і  Басі 
ЕІьгегйЬиг^ т і ї  пйсЬзІег Цт^еЬип^». 1891. р. 
видав друком брошуру: »МіІіЬеі1ип§еп аиз сіег 
Вг. Вагиіпзкі’з ХУаззегЬеіІапзІаІІ», в котрій по
містив розправу про «Ветепііа рагаїіііса». 1892. 
р. видав знов книжку «ЕІ^егзЬиг^ т і ї  зеіпег 
Цт£еЬип£«, а 1893. р. видав в Линску більшу 
розправу «Апіеііип^ гиг НусІгораІізсЬеп Ве- 
Ьаш11ип§> Лег асиїеп ІпГесІіопзкгапкЬеіІеп». Дня 
5-го серпня 1893. р. обходив 25-лїтний ювилей 
докторский. Небіщик виїздив що року в зимовій 
порі, коли в заведеню не було пациєнтів. на сту- 
диї до Берлина і Линска. Мимо того, що похо
див із знімченої родини, чув ся він завсїгди Сла- 
вянином і до смерти позіставав в приязних зно
синах з своєю родиною в Галичині В. є. н.!

Т ел єґр ам и .
Будапешт, 17. цьвітня. Угорске бюро теле

графічне доносить з Відня: Спільна конф'ерен- 
ция міністрів по кількогодинній нараді полаго
дила спільний буджет.

Шель остає ще завтра у Відни, аби кон- 
ферувати з Ґолуховским і Кербером, а поверне 
до Будапешту в четвер рано. Мінїстер скарбу 
Люкач вертає до Будапешту завтра передпо- 
луднем.

Прага, 17. цьвітня Хагосіпі Ьізіу доносять, 
що в остатнім часі прибули до Пільзна дуже 
численні партиї славяньских робітників, яким 
заборонено перебувати в полудневій Німеччині.

«Кагосіпі Ьізіу», заперечують донесене 
„Сгаз у“, немов би наступила остаточна угода 
межи Чехами а Німцями. Інформация має опи
рати ся неправдивих премісах.

Париж, 17. цьвітня. Пісдя донесена з Льон- 
дону, Бури мали заполонити 500 Англичан, а 
разом з ними Ген. Френха. Урядово заперечу
ють вість про спіймане Френха.'

Новий Йори, 17. цьвітня. З Гаванни доно
сять, що конституцийна комісия вибрала 5 деле
гатів, які мають удати ся до Вешинґтону в цїли 
переснрав з президентом Мек Кінлєєм над ку- 
баньскою справою.

Мадрид, 17. цьвітня. Приїхала ту іпсо§пі!о 
екс-королева сербска Наталія.
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Пенїн, 17. цьвітня. У відповідь Япанїї від
повів китайский двір, що цїсар нїяк не може 
повернути до Пекіна, поки чужинці не вийдуть 
з краю.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
=  Відень, 17. цьвітня. При тягненю сербских 

льосів головна виграна 90.000 К. франків упала 
на серию 5223 ч. 18.; 10.000 фр. на с. 1249 ч. 33.; 
3.500 фр. на с. 5015 ч. 13.; по 1000 фр. виграли: 
с. 1249 ч. 49. і с. 6494 ч. 1.; но 500 фр. с. 277 
ч. 49., с. 1312 ч. 45, с. 5783 ч. 1. По 275 фр. с. 
2014 ч. 12 і с. 5783 ч. 13. Всі иньші числа ви- 
льосованих серий виграють по 100 фр.

=» 3 Липска в Саксонії' утік властитель вели
кої тортовдї футер, Перльман, наробивши довгів 
на 2 мілїони марок.

=  Запас гроший на цілім сьвітї після точної 
статистики директора менниць в Снол Держа
вах північної Америки виносив в остатнім році
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РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. —

’ бЯО.ІО^адрЛб. ео»

Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н ї  С Т Е Р“
Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).

о д и н  о к е  р у с к е  т о в и р и с т в о  а с е к у р а ц и й н е ,  обезпечае будинки і всі пред
мети движимі против огневих шиід.

•Д н іс т е р »  п р и п о р у ч и л к  Преосьвящ. Ордииарияти Всеч. Д у х о в е ж ь е т а у  
і в ір н и м  в с іх  т р е х  Е п а р х ій .

Фонди ґваранцийні »ДнТстра< в дном ЗІ. грудня 1900.
Фонд реоорвовий . . . 811.540 кор. 11 сот.
Реоерва премії . . . .  171.942 „  — „
Реоерва специяльна , . 8.000 „  — „
Фонд емеритальний . . 90.924 „  64 „

ТариФИ «Дністра» умірковані. Надвижка річна роаділяо еи м іж  членів в формі 
оворотів. За р ік  1900 дістають члени 8%  звороту в премії.

>Днїстер< виплатив до 31. грудня 1900. відшкодовань 2,120 834 кор. Шкоди 
л іквідую ть ся безпроволочно в присутности Делегата і 2 членів.

Поліси »Днїстра» приминають при позичках гіпотечних: Банк краевий і Каса 
ощадвости у  Львові, Коломиї, Самборі, Долинї, Сяятинї, Городенцї, Теребовли, Залї- 
іциках, Городку і Богородчанах.

НА ЖИТЄ треба обезпечатись тілько через >Днїстер< в Товариств' взаїмн обезпеч 
в Кранові; а таких обевпечень череа «Дністер» іде часть провізиї на рускі публичні 
добродійні цїли; поліси і  кв іти  видав Кракінске Товариство рускі.

•Дністер» пошукує спосібних аґентів, особливо селян господарів в окрестностях, 
де ще нема блввько аґенций «Дністра». Агенти заробили вже 274.964 кор. провізні'. 

Зголоімемя о а ґе н ц и ї  треба вносити до Д и р е кц и ї у  Львові.

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї »Дністра«

, 50.000 мілїярдів марок. З  того четвертина була 
! в вартісних паперах. В 1873. р. запас гроший 
виносив около 100.000 мілїярдів марок, з чого 
була майже половина в вартісних паперах.

Л ь в і в с к и й  к у р с  з д н я  17 ц ь в і т н я .
За 100 ср. рублїв платять 254 — К. жадають 255-— К.
за 1С0 марок . . „  117'50 „ „ 11775 „
за 20 франків. . „ 1916 „ „ 1918 „

(Рільничий банк у Львові). .
Пшениця готова 7’60—7'80. Пшениця на ре-

чинець 7 30—7-50. Ж ито готове 6'60—6-80. Ж и
то наречинець б’ЗО—6-60. Овес на обрік 6’50—6-80. 
Овес на речинець 6 '40-6 '60. Ячмінь на пашу 
5'50—575. Ячмінь броварн. 6'50 - 7'00 Ріпак но
вий 10'50—10-75. Льнянка —•------------ — Горох
на пашу 6'75—7-—-. Гррох до вареня 7 50— 12'—. 
Вика 8'50 —9-—. Бобик 6.50—6’75. Гречка 7 25— 
7 75. Кукурудза стара 5'90—6 25. Кукурудза нова
— •— — — •—. Хміль за 56 клґ. —•------------•—.
Конюшина червона 45 — — 65’—. Конюшина
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біла 35*-------  75-— Конюшина шведска 60*-------
95*—. Тимотка 20*— — 26 ■—.

С0Ю 83ЕІІМ  Егпезіа ТІюша,
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА ул. Сонїшна.

Проґрамз від 16. до ЗО. цьвітня 1901.
При співучасті! війскової музики 80 п. п.

І. Увертура. 2. Вапдаго і Мізз Ьакага, япань- 
скі ігрища. 3. Ьез Непгу, танцері. 4. А-Во-Кои, 
жонґлерска сцена. 5. беогд і биііі ЕФег, альпей- 
ска сцена. 6. Кльовн 2ег1ко зі своїми 15-ма а- 
кробатичними псами. — 10 мінут навзи — 
7. Орхестра. 8. ТЬе біІЬаІгв, надвоздушний акт. 
9. Ргіїїі 8агоі1і, субретка. 10. Иасігадв, черево- 
бесїдник. — Павза. — II. Орхестра. 12. Сазі о II 
сі є Уеге, кольоратурова сьпівачка.| 3 Трупа Г)ог<1, 
лижварі на штучнім леді; справдішня совганка 
на сцені. 14. Рам/еІІо Сотрадпіе, 16 осіб, най
ліпша в сьвітї пантоміна.

Що дня велике представлене. В неділю і 
сьвята два представлена. Що пятницї НідЬ І_іГв 
представлене. Білети вчаснїйше можна замовляти 
і набути в конторі Пльона, при ул. Пароля Люд- 
вика у Львові.

Адвокат
д р. Ф е д а к

переніс свою канцелярию на

ул. С и к с т у с к у  ч 48.
9—12:

Дешевим і гарним дарунком
при всяких нагодах,

-------------------------- яко гарна прикраса комнат
п т ’тттттт • Верещаґіна, Шевченко в домо

ва с ір  1 1 1 Г 1 І1 . винї  і Сластьона, Шевчениова 
могила. — — ------------ ---------

Можна дістати через адмінїстрацию „ Р у с л а н а " - 
з пересилкою за 1 кор. 60 сот.

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

приряди до підливана
знищ ена дикого ріпаку

І ДИКОЇ гірчиці, переві3площі,бІЛЬШІ 

а переносні 
для менших
ужитків

косарки
до трави, конюшини і зб ж

К ІН Н І  А° оозстрісаня сіна. Г р а б я р К И  кінні АО сїна.

Найліпшою СЇВарКОЮ
рядовою в РЬ. МауГаїіН &  Со.’» 

ново споряджена

„1 О В І С О Ь  А и
(система пересуваня колїс) 

до всіляких насінь і  ріжнородної величини 
висіву без 8міни колїс; на ґруита гірск і 
і  рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
Уможливляють дуже велику ощадність в працї, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускачі до кукурудзи, керати, моло- 
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триери, плуги, вальці, борони 

вирабляє і достарчує я к о  с п е ц и я л ь н іс т ь  8 порученем, в найновійшій 
вибірній за найліпшу угнаній ко н стр укц ії

Р » Н . Т І Л У І Л Н Т І І  &  С о .
ц. н. уприв. Фабрика машин рільн. особливша «абр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відня, II. ТаЬогзІгавве Мг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

0ЯГ Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром 
АГенти і відпродавцї пожадані

Хто ще не читав

і того самого автора: Д Д |  Д

ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузїва
нехай як найскорше замовить сї дві квижочки в Наук. 
Товар, ім. Шевченка, ул. Чарнецкого 26, або в Ставро- 

пигійскій Книгарня ул. Руека у Львові.

к

Видав і відповідає за реДакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


